

疫情防控再次敲响警钟,减少群众性聚集

# 南海多所学校暂停校园开放日活动

珠江时报讯(记者/区辉成)佛山周边地区再次出现新冠肺炎本土病例,疫情防控再次敲响警钟。近日,南海中学、桂城中学、南海华附、大沥高中等南海区多所中学校原定在5月22日、23日举办的校园开放日及

中考填报志愿咨询会暂缓举行,部分学校咨询会改为线上举行。

佛山中考考生填报志愿时间为5月21日至27日,报名点审核志愿数据时间为5月28日至31日。不少高中原定于5

月22日、23日举办中考填报志愿咨询会及校园开放日,为考生和家长答疑解惑。南海中学校长助理、招生办主任秦昭昭介绍,原计划在5月22日上午召开的南海中学志愿填报现场指导会改为晚上线上举行。

桂城中学对外发布公告称,原定于5月22日举行的中考招生开放日暂缓进行,有关活动全部取消。大沥高中表示,原定于21日举行的开放日活动推迟,为满足家长、学生的需求,学校采用线上交流的形式

为考生、家长解答志愿填报的相关问题,并设有3条招生咨询热线。南海华附发布公告称,招生办周末照常接待咨询,并实行电话预约到访,家长和考生凭健康码且体温测试正常方可进入校园。

## 教育技术飞跃 “虚拟现实”上课

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/潘晓贞)5月22日,在佛山举行的第七届IBEE国际虚拟现实大会进入最后一天,多场重量级“大咖”论坛继续上演。在佛科实验小学举行的“智慧教育与虚拟实验”分论坛,中山大学、广东工业大学等知名院校将面向中学的物理、化学、生物、数学学科的虚拟实验内容带到现场,邀请学生进行一系列沉浸式体验。

“虚拟现实应用于教育是教育技术发展的一个飞跃,它营造了‘自主学习’的环境,在教学的实践活动中体现出学生为主体、教师为主导的特点,更好地实现‘因材施教’的目的,对学习过程的优化和学习效率提高有积极的作用。”佛山科学技术学院院长郝志峰说。

基于国家重点研发计划“多模态自然交互的虚实融合开放式实验教学环境”的项目成果也在佛科实验小学进行展示。

佛山义务教育民办学校报名今天截止

# 南海新增7所直升资格民校

珠江时报讯(记者/区辉成)今日是佛山义务教育民办学校报名的最后一天,有意入读民校的家长请抓紧时间。根据南海区教育局发布的《关于做好2021年义务教育阶段民办学校招生工作的通知》(以下简称《通知》),今年南海共有25所民办学校拥有直升资格,较去年新增了7所学校,分别是翰林实验学校、里水双语实验学校、梅沙双语学校、石门实验小学、狮山实验学校、石门实验学校

和南海实验中学。其中,南海实验中学与南海实验小学、桂城外国语学校合并为九年一贯制学校,设立南海实验中学桂外校区、灯湖校区(原南海实验小学)和映月校区(原南海实验小学东校区)。

今年南海区新增民办学校

分别有南海区瀚文外国语学校、南海区德胜学校、南海区加美实验学校,均为九年一贯制实验学校,将于今年9月开学。按照今年新规,招生启动后至当年8月15日(含)前取得办学许可证的学校,通过招生平台进行征集志愿录取,征集对象为已在平台上报名,但未被录取的学生。报名人数超过招生计划的实行电脑随机摇号录取。当年8月15日(含)前未取得办学许可证的学校,当年不得招生。

根据佛山市义务教育民办学校招生工作实施方案,一贯制

学校中直升录取须具有本校小学阶段连续六年完整学籍的应届毕业生;此外,一贯制学校优先直升并同时面向校外招生,具有直升资格的小学毕业生人数不超过初中招生计划数50%的,应足额预设直升计划,多于50%的,除适用过度政策的学校外,按初中招生计划数的50%预设直升计划。

《通知》还公布了南海区11所社会投资民办学校的就近入学直招范围,包括大沥嘉福学校、石门中英文学校、大沥实验小学、南海区中山大学附属外国

语学校、翰林实验学校、南光中英文学校、南海区华南师范大学附属小学恒大南海学校、佛山市超盈实验中学、石门实验中学、石门实验中学附属小学、西樵实验小学,记者对比发现,范围与去年基本无异。

根据今年的佛山市义务教育民办学校招生工作实施方案,通过所在区普通招生报名资格审核、自愿入读2020年已经批准小学对口招生的幼儿园应届毕业生,即仅限报读小学,对口直招截止至2023年,2024年起不再实行。

第五季首场总第18场“山长讲坛”佛山南海专场举行

# 名校名师论道育人方式变革

珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/陈劲茹)第五季首场总第18场“山长讲坛”佛山南海专场近日举行,一众教育名家、名校长齐聚南海,聚焦五育并举,共探为学生幸福人生奠基的方法论。近600人参会,线上近万人通过视频、图片直播关注本次活动。

当日上午,第一位主讲嘉宾是南海区石门中学校长李卫东,演讲主题为《朴素的教育才能恒久》。毕业生自发打扫校园,老

师精心构思毕业评语……李卫东用一张一张朴素而又饱含故事的照片开场,从“朴素教育”之“源”“义”“径”“进”等方面揭秘“朴素密码”,阐释了为何“朴素的教育才能恒久”。

南海区桂城中学校长李卫平演讲的主题为《七彩德育:描绘生命成长底色》。他从“七彩校园,让学生舒展地拥抱自然”“七彩活动,让学生呼吸般自由成长”“七彩人生,照见正心成人的

教育初心”三个方面讲述了学校是如何立足校情,从校园环境改造、校园文化升级等方面,打造学校育人的文化环境和七彩德育如何描绘学生生命成长底色。

新时代的班主任如何在班级管理 and 班级育人过程中落实五育并举和促进学生全面发展?南海外国语学校教师发展中心主任兼班主任张玉石,带来一场题为《班主任工作落实五育并举的最后一公里》的演讲,

她认为,应从班主任带班育人的观念转变、各科老师的教学协调、班级管理常规工作、家校协同育人、学生的自主管理五个方面落实。

南海几位名校长、名师的精彩发言,赢得现场专家学者们的认可。中国教育学会副会长、广东省中小学校长联合会首任会长、山长书院院长吴颖民认为,此次以“五育并举,为学生幸福人生奠基”为主题的“山长讲坛”

在佛山南海举办,意义深远。

广东省中小学校长联合会副会长、广州中学校长彭建平表示,教育虽有不同的层次、不同的规模,但都需要敬畏生命、遵循生命发展规律,教育的成功源自于对教育的深刻理解、认真探索和实践,以及对每一个生命、每一个孩子的充分信任,教育就是要让孩子们找到自己的生活方式,去自由地呼吸、茁壮地成长。

## 聚焦美育创造力 跨界谈传承创新

珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/郑少玲)5月22日,广东省第二届美育论坛在辰美国际艺术教育新区举行。本届论坛聚焦美育创造力,联合非遗文化、高新技术、时尚等行业,创设了跨界对话的场景,全方位多元化探讨美育的传承和创新。

两场圆桌论坛上,音乐、服装、建筑设计等跨界大咖出席圆桌对话,与辰美家长、学生代表共论美育,互相碰撞观点。

辰美国际艺术教育校务委员会主席黄秋艳从生活中的艺术之美出发,带来了题为《以“创造力”为核心能力,培养具有全球胜任力的中国艺术创新人才》的主旨报告。她表示,中国艺术家和艺术从业者应该有中国文化的根基,以全球视野为引领,以多语言的外语能力、人文科技素养为支撑,构建全球胜任力的四个元素:批判性思维、沟通、合作和创造力。

# 重温入党誓词 齐唱爱国歌曲

## 佛山平安人寿用歌声唱响新时代

响亮的歌声、动情的朗诵,传唱爱国主义经典……5月21日,佛山平安人寿在佛山南风古灶举办“百年新征程,唱响新时代”中国平安成立33周年司庆活动。

活动以全体人员奏唱国歌拉开序幕。佛山平安人寿党总支书记冯涛同志带领全体党员重温入党誓词,铭记对党和人民的初心与承诺,牢记为人民服务的使命与担当。

随后,冯涛同志发表致辞,他表示,佛山平安人寿始终坚持党建引领发展,每一位佛山平安人的身上都应该流淌着艰苦奋斗的热血,赤诚服务客户、奉献社会、报效国家,让每一个家庭都拥有平安。党员干部更应该练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事,在工作生活中,处处发挥先锋模范作用。

活动完美呈现了《我和我的

祖国》《永远跟党走》《党旗颂》《心中的歌》《百年党庆忆初心,代代经典歌曲颂我情》以及《走进新时代,踏上新征程》六大参赛节目,党员代表、各部门干部及员工结合朗诵、合唱等形式精彩亮相,激情澎湃地抒发内心的爱国、爱党情怀。一段段耳熟能详的旋律,一阵阵悦耳动听的声音,汇聚成雄厚的信仰力量,冲击着听众的心灵。

今年是中国平安成立33周年。活动现场表彰了一批包含优秀员工、五年长期服务奖、十年长期服务奖、十五年长期服务奖、二十年长期服务奖、二十五年长期服务在内与中国平安风雨同舟,并肩成长的平安人,感谢他们为平安所付出的汗水,激励他们在各自岗位上继续奋发向前,实现价值与梦想。

除了精彩的演出、司庆表彰



■重温入党誓词。



■节目演出。

环节,现场还特别穿插了经典爱国歌曲竞猜互动、党员学习之星颁奖,再次将红色基因烙印在每一位平安人的心中。(柯晓敏)

文明健康 有你有我

# “一米线”是安全线也是文明线

